

মোংলা কবর কর্তৃপক্ষ
মোংলা, বাপেরঘাট।

বিষয়ঃ মবক'র কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের নিয়ে দুর্নীতির কারণ ও কুফল সম্পর্কে মতবিনিময় সভার কার্যবিবরণী।

সভাপতি : মোঃ শাহীনুর আলম, উপ-সচিব, পরিচালক (প্রশাসন)।
তারিখ : ২৮/১২/২০২১ খ্রিঃ।
সময় : ০৩.০০ ঘটিকা।
স্থান : মবক'র সভাকক্ষে।

সভাপতি উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। তিনি বলেন, সমাজের সবচেয়ে ভয়ানক ব্যাধি হলো দুর্নীতি। বর্তমানে সারা বিশ্বজুড়েই দুর্নীতিকে মারাত্মক সামাজিক সংকট ও সমস্যা হিসেবে গণ্য করা হচ্ছে। সমাজ ও রাষ্ট্রের প্রতিটি স্তর, প্রতিটি অঙ্গ প্রতিষ্ঠান আজ দুর্নীতির শিকার। কোনো সমাজকে কলুষিত করে অর্থাৎ বিপর্যয়ের দিকে ঠেলে দিতে দুর্নীতি যেন বন্ধপরিকর। অতঃপর সভাপতির অনুমতিক্রমে এক্সিকিউটিভ ম্যাজিস্ট্রেট দুর্নীতির কারণ ও কুফলের উপর আলোকপাত করেন। তিনি উপস্থিত সকলকে দুর্নীতি থেকে বিরত থাকার জন্য অনুরোধ জানান। অতঃপর দুর্নীতির কারণ ও কুফলের উপর নিম্নোক্ত আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়ঃ

ক্র: নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	গৃহীত সিদ্ধান্ত	ব্যবস্থায়নে
১.	দুর্নীতির পরিচয় ও প্রকৃতি	'দুর্নীতি' শব্দটি নেতিবাচক শব্দ। সংসদ অভিধানে বলা হয়েছে, 'দুর্নীতি' হলো কুনীতি, কুরীতি, ন্যায় ও ধর্ম-বিরুদ্ধ আচরণ ও নীতি বিপর্যিত কর্মকাণ্ড। এ কারণে মবক'র সকল কর্মকর্তা ও কর্মচারীকে দুর্নীতি থেকে দূরে থাকতে হবে এবং সভার সাথে কাজ করে সমাজকে এগিয়ে নিয়ে যেতে হবে।	সকলকে দুর্নীতি থেকে বিরত থাকতে হবে এবং সভা ও নৈতিকতার সাথে দায়িত্বিক কাজ সম্পাদন করতে হবে।	সকল বিভাগীয়/ কোষ প্রধান
২.	দুর্নীতি একটি মারাত্মক অপরাধ।	দুর্নীতি একটি মারাত্মক অপরাধ। এ অপরাধ সমাজ ও রাষ্ট্রের অশান্তি ও অকল্যাণ বয়ে নিয়ে আসে।	সমাজ শান্তি ও নিরাপত্তার জন্য দুর্নীতি বন্ধ রাখতে হবে।	সকল বিভাগীয়/ কোষ প্রধান
৩.	দুর্নীতি ও দুর্নীতি	রাজনৈতিক ও সরকারী প্রশাসনে দুর্নীতি বলতে সাধারণত দুর্নীতি, বলা প্রয়োগ বা ভীতি প্রদর্শন, প্রভাব বা ব্যক্তি বিশেষকে বিশেষ সুবিধা প্রদানের মাধ্যমে অফিস আদালতকে ব্যক্তিগত স্বার্থ লাভের জন্য অপব্যবহার করাকে বুঝায়। ইচ্ছাকৃতভাবে নিজ ক্ষমতা, অর্থ প্রাপ্তি বা কোন অবৈধ সুযোগ প্রাপ্তির উদ্দেশ্যে অসৎ বা কোন অসঙ্গত কাজে ব্যবহার করাকে বলা হয় দুর্নীতি।	অবৈধ সুযোগ প্রাপ্তির উদ্দেশ্যে অসৎ বা কোন অসঙ্গত কাজ হতে নিজেদের সংযত রাখতে হবে।	সকল বিভাগীয়/ কোষ প্রধান
৪.	সামাজিক ও জাতীয় জীবনে দুর্নীতি।	দুর্নীতি হলো যেকোনো নীতি বিরুদ্ধ কাজ। মানুষ যখন তার ন্যায়নীতি, আদর্শ আর মূল্যবোধকে কিসর্জন দিয়ে, আইন অমান্য করে কোনো কাজ করে তখন তাকে দুর্নীতি বলে।	দুর্নীতি থেকে নিষ্কৃতি পাওয়ার জন্য সবাইকে অবিরাম প্রচেষ্টা চালিয়ে যেতে হবে এবং মানসিকতা পরিবর্তন করে জাতীয় জীবনে উন্নতি সাধন করতে হবে।	সকল বিভাগীয়/ কোষ প্রধান

পরিশেষে সভাপতি সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

মোঃ শাহীনুর আলম
উপসচিব
পরিচালক (প্রশাসন)
মোংলা কবর কর্তৃপক্ষ

স্মারক নং- ১৮.১৪.০১৪৮.১২৪.৪৪.০৬১ (অ-৩).২০২১- ৪২/৪

তারিখ: ৩০ জানুয়ারি ২০২২ খ্রিঃ।

অনুলিপি (সদস্য আত্মার্থে/আত্মার্থে ও কার্যার্থে):

১। সদস্য (স্বঃওমেঃ/প্রঃওউঃ/অর্থ), মবক, মোংলা।

২ প্রশাসন বিভাগের সকল শাখা প্রধান

....., মবক, মোংলা।

৩। চেয়ারম্যান মহোদয়ের একান্ত সচিব, মবক মোংলা।

৪। সহকারী প্রকৌশলী (ইলেকট্রনিক্স), মবক, মোংলা- ওয়েবসাইটে প্রকাশের অনুরোধসহ।

সহকারী ব্যবস্থাপক (প্রশাসন)

Mr. Rasel
২৫/১২/২১